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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:1773 av Björn Söder (SD)
Icke säkerhetsklassade utländska tekniker på Sveriges Radio och 2021/22:1776 av Markus Wiechel (SD) Icke säkerhetsklassad personal inom public service
Björn Söder har frågat mig om jag avser vidta några särskilda åtgärder med anledning av att icke säkerhetsprövade it-tekniker arbetat för Sveriges Radio under 2014. Vidare har Markus Wiechel frågat mig vilka åtgärder jag avser vidta i syfte att säkerställa att säkerhetsprövningen inom public service är tillräckligt god.
Jag besvarar frågorna samlat då de rör samma frågeställning.
Public service-företagen har en särställning genom sina breda uppdrag i allmänhetens tjänst, sin stabila finansiering, de höga kraven på tillgänglighet och det förtroende allmänheten hyser för företagens verksamhet. Företagens uppdrag innehåller därför, utöver ett grundläggande krav på hög säkerhet och robusthet i produktion och distribution, även särskilda beredskapskrav.
I den senaste public service-propositionen (prop. 2018/19:136) bedömde regeringen att public service-företagens beredskapskrav bör kvarstå. Därutöver föreslog regeringen att det tydligare ska framgå av beredskapsuppdraget att Sveriges Radio och Sveriges Television ingår i det svenska totalförsvaret enligt lagen om totalförsvar och beredskap. Därav följer att företagen enligt 7 § i lagen ska vidta de särskilda åtgärder i fråga om planeringen och inriktningen av verksamheten som är nödvändiga för att kunna fullgöra den skyldigheten. Företagens beredskapsarbete ska därför genomföras med utgångspunkt i en helhetssyn som omfattar både fredstida krissituationer och höjd beredskap. Det nuvarande beredskapsuppdraget framgår av sändningstillstånden som gäller för perioden 2020–2025. Jag har en god dialog med public service-företagen om beredskapsuppdraget och den särskilda roll företagen har vid höjd beredskap. Företagen ansvarar själva för att säkerställa att verksamheten bedrivs i enlighet med kraven i sändningstillstånden.

Stockholm den 8 juli 2022



Jeanette Gustafsdotter
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